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Encuesta de investigación
Conocer y analizar hábitos de los conductores al volante y factores de riesgo

Tipo de estudio Cuantitativo.

Técnica empleada Entrevista on-line.

Universo de análisis Conductores españoles de 18 y más años. 

Detalle del planteamiento 

metodológico

Se han realizado un total de 1.046 entrevistas, lo que supone un error muestral de 

± 3,0% para un nivel de confianza del 95%.

Fecha de realización del trabajo 

de campo El trabajo de campo se ha realizado del 15 de junio al 19 de junio de 2020. 
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Situaciones al volante

Base: Total (n=1.046)

Indica por favor, con qué frecuencia realizas las siguientes acciones
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No utilizar sistemas de retención infantil

Conducir sin cinturón de seguridad

Que el copiloto o acompañantes no lleven puesto el cinturón de
seguridad

No respetar la distancia de 1,5 metros al adelantar en carretera a
un ciclista

Circular a una velocidad inadecuada

No respetar los límites de velocidad

Sorprenderme algún vehículo o peatón de mi entorno

Encontrar una situación impredecible que me supuso un riesgo

En muchas ocasiones En bastantes ocasiones En pocas ocasiones En contadas ocasiones/en alguna ocasión Nunca No procede (no llevo niños) NS/NC
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Muchas + bastantes + pocas + alguna



Sistemas de retención infantil

Base: Viaja con menores (n=264)

Según la normativa, los niños/as deben utilizar sillas de retención infantil hasta...

Hasta cuándo deben 

utilizar SRI
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Que midan 120
cm

Que midan 135
cm

Que midan 150
cm

Los 30 kg Los 36 Kg Los 42 kg No sabe



Hábitos en la conducción de motos

Base: Conducen moto o motocicleta (n=252)

Cuando circulas en moto o motocicleta con qué frecuencia realiza las siguientes acciones:

Muchas + bastantes + pocas + alguna

9%

10%

29%

16%

7%

7%

10%

16%

1%

12%

24%

18%

21%

2%

21%

22%

13%

22%

97%

52%

37%

31%

26%

Circular sin casco de protección

No llevar puestos los guantes

No utilizar chaqueta con protecciones

No utilizar mono con protecciones

No llevar calzado especial para motos

En muchas ocasiones En bastantes ocasiones En pocas ocasiones En contadas ocasiones/en alguna ocasión Nunca
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Percances en carretera

“Ángulo muerto”

Base: Total (n=1.046)

¿Has tenido algún susto o percance por no ser visto o no ver 

a otro vehículo debido a encontrarse en el ángulo muerto? 

(zona que no puede ser vista desde el retrovisor)

Base: Total (n=1.046)

¿Ha experimentado algún percance debido al mal estado de su vehículo?

Mal estado del 

vehículo

Sí; 57,8%

No; 38,9%

NS/NC; 
3,3%

0,9% 0,2%
4,4%

9,0%

85,6%

Una situación de
riesgo

Un accidente No pude continuar el
viaje

Sí, pero pude
continuar el viaje

No, nunca

14,4%



Acciones de socorro ante un accidente de tráfico

PAS

Base: Total (n=1.046)

¿Has tenido que parar a socorrer ante un accidente de tráfico?
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No Sí, pero no sabía bien cómo actuar Sí, conozco la conducta PAS Otro (Por favor especifique)
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Distracciones

Informes RACE-BP Barómetro de las Distracciones 

¿Con qué te distraes al conducir?

77%

56%

54%

51%

34%

Con el resto de ocupantes

Preocupaciones y estrés

Manipulando elementos del interior del vehículo

Navegador - GPS

Con el móvil para usos no permitidos



Elementos sueltos

Encuesta RACE Posiciones incorrectas en el vehículo. Base: Total (n=3.287) Octubre 2019

¿Has llevado objetos sueltos en el interior del habitáculo, por ejemplo, mochilas, equipaje, balones…?



Hábitos de conducción

Eurobarómetro sobre hábitos de conducción y fatiga al volante: Total (n=3.368) Junio 2019

Mucho + 
Bastante

Reconozco haber consumido alcohol y cogido el vehículo En viajes de largo recorrido conduciendo su vehículo, aproximadamente ¿cada

cuánto tiempo se detiene para hacer un descanso



Uso y mantenimiento de los neumáticos

Observatorio RACE de conductores. Uso y mantenimiento de los neumáticos. Base: Se encargan del mantenimiento (n=1.334) Marzo 2020

¿Revisas o no la presión de los neumáticos? RESPUESTA MÚLTIPLE
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